

Good

Your contents relevant But u need few improvements

Work on paper presentation

Increase length

Add more headings

Enough references

Make references prominent

حصہ دوم

جواب سوال نمبر ۱

اسلام میں توحید کا نظریہ اور انسانی زندگی میں اس کی اہمیت و ضرورت پر وضاحت : تعارف :

اسلام میں توحید کو بہت زیادہ اہمیت حاصل ہے۔ اسلام کی ابتدا حضرت آدم علیہ السلام سے شروع اور پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت پر آکر مکمل ہوا۔ تمام انبیاء کی بنیادی تعلیم توحید ہی پر مشتمل تھی۔ عقیدہ توحید کی اہمیت انسانی زندگی میں بہت زیادہ ہے۔ کیونکہ عقیدہ توحید ایک ایسی طاقت ہے جو انسان کو خوراک پرستی سے انسان کے اندر بھاری کاجزبہ پیدا کرتا ہے۔ انسان کو توحید پر لے کر آئے اور اسے انسان کو اس کی مخلوق بنانا ہے۔ اس لیے انسان کی زندگی کے سامنے چھوڑنے کی بجائے اپنی ضروریات کا تقاضا اللہ تعالیٰ سے کرنا ہے۔ اسی طرح انسان زندگی میں اس کی اہمیت اس وقت اور زیادہ ہو جاتی ہے جب عقیدہ توحید کی وجہ سے لوگوں کے درمیان اخوت، سلوان اور رواداری کے جذبات کو فروغ ملتا ہے۔ لہذا انسانی زندگی میں عقیدہ توحید کو بنیادی اہمیت حاصل ہے۔

توحید کے لغوی معنی :
توحید کے لغوی معنی واحد
ایک اور بلکہ ماننے کے ہیں۔

~~اسلامی معنی :~~

~~توحید کے اصطلاحی معنی سے مراد یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ایک ہے۔ اس کا کوئی شریک نہیں۔ وہی کا شکر کا مالک و خالق ہے۔ جز اول سزا کا اختیار صرف اللہ کو ہے۔ اور اللہ ہی مبادی و مآب ہے۔~~

~~اسلام میں توحید کا نظریہ :~~

~~اسلام کے خارجہ کا مطالعہ کیا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کی ابتدا حضرت آدم سے ہوئی ہے اور اس کے بعد مکمل ہونے کا ثبوت حضرت محمد کی نبوت سے ملتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ سورہ عمران میں ارشاد فرماتے ہیں کہ۔~~

~~الْبُدْنَ اَنْ يَكُونَ لَكُمْ دِينًا وَاَنْتُمْ عَلَيْهِمْ تَحْتَضِرُونَ
كُلَّمَا دَعَاكُمْ لِيَاكُمْ دِينًا~~

~~آج ہم نے تمہارا دین تمہارے لیے مکمل کر دیا۔ تم پر اپنی نعمت تمام کر دی اور تمہارے لیے اسلام کو دین پسند فرمایا۔~~

ترجمہ

~~ان آیتوں کی تعلیمات کا بنیادی مرکز توحید (التوکل) -
یہی تھا۔ اسلام کی بنیادی آگے سے توحید ہے۔ اللہ تعالیٰ
قرآن مجید کی سورہ اخلاص میں ارشاد فرماتا ہے۔
قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ~~

~~ترجمہ : کہہ دو کہ اللہ ایک ہے۔ وہ پلٹتا ہے نہ وہ کسی کی
اولاد ہے اور نہ اس کی کوئی اولاد ہے۔ وہ ۱۰۰۰ اور پلٹتا ہے
(سورہ اخلاص)~~

~~اسلام میں بان پر اور دینا ہے کہ توحید کا اقرار صرف
زمان سے نہ کیا جائے بلکہ توحید کا اقرار عمل اور معانی~~

Very congested

سے بھی کہاجائے۔

اللہ تعالیٰ کو صفات میں بھی پلٹا جانے
جاتے۔ اللہ تعالیٰ کی صفات یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ
واحد ہیں۔ خالق و ایک ہیں، عبادت کے لائق صرف
وہی ہیں، رحمان ہیں، رحیم ہیں، ازل سے ہیں اور اب
تک رہیں گے اللہ تعالیٰ کو نہ نیند آتی اور نہ اونگہ
اللہ تعالیٰ کی ذرات جلیل پھر سے اور عادل بھی
اللہ کی صفات اتنی زیادہ ہیں کہ ان کو شمار میں کرنا
مشکل ہی نہیں بلکہ بھی ہے۔ انسان کو صفات کا
شمار کرتے کرتے تھک سکتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ صفات
بھی ختم نہیں ہو سکتی ہیں۔ لہذا جس طرف اللہ تعالیٰ
کو ذرات میں واحد و پلٹا جانا جاتا ہے اس طرح اللہ تعالیٰ
کا یہ بھی حقیقی ہے ان کو صفات میں بھی پلٹا جانا جائے۔
جو صفات اللہ تعالیٰ کی ہیں وہ صفات کسی اور چیز
یہ انسان کی یا کسی نہیں ہیں۔ یاں اگر اللہ تعالیٰ اپنی مرضی
سے کسی انسان کو غضب دے تو وہ اس کی قسم نوازی کے
اللہ تعالیٰ کے تفسیر کے بارے میں ارشاد فرماتے ہیں کہ۔

وہ ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا۔ (سورۃ العنکب)

ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ اپنی صفت کو بیان کرتے ہوئے فرماتے
ہیں کہ

نہ سے نیند آتی ہے اور نہ اونگہ

(القرآن)

غرض کہ اللہ تعالیٰ اپنی ذات، صفات اور چیز میں پلٹتا
ہیں اللہ کی ذرات کے حساب سے اس کو نہیں کہا جاتا ہے اور نہ

ہوگا۔ لیکن توحید اسلام میں ایک دروازے کی مانند ہے
اسلام میں داخل ہونے سے پہلے انسان کو توحید کا اقرار
کرنا ہوگا۔ توحید کا مندر بھی بھی مسلمان نہیں ہو سکتا۔

انسانی زندگی میں توحید کی اہمیت

انسانی زندگی میں توحید کو بہت زیادہ اہمیت
حاصل ہے۔ میرٹھی نے آگے لوگوں کو توحید کی دعوت
دی اور ان کو بتایا کہ اللہ تعالیٰ ہی ساری کائنات کے
خالق و مالک ہیں۔ جن لوگوں نے توحید کا اقرار کیا اللہ
تعالیٰ ان لوگوں کو دنیا اور آخرت دونوں میں کامیاب
کے اور جن لوگوں نے توحید کا انکار کیا وہ فرعون کی طرح
دنیا اور آخرت دونوں میں ہلاک ہوئے۔ توحید
ہے کہ انسانی زندگی میں بہت سی گمراہیوں اور گمراہیوں
اس کے کچھ اہم اثرات ملاحظہ فرمائیے۔
نجات و بہادری کا جزا ہے اور ان کو چھوڑنا ہے۔
توحید پر یقین رکھنے والا شخص زندگی میں سب سے
کسی بھی چیز سے نہیں ڈرتا ہے۔ کیونکہ اس کو یقین ہے کہ

”وہ ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ رہے گا“

(القرآن)

اور اللہ تعالیٰ ہی اس کی مدد فرماتا ہے۔ اگر ساری دنیا
بھی نقصان اسے پہنچانے چاہے تو اس وقت تک نہیں پہنچا سکتی
کہ جب تک اللہ تعالیٰ کا حکم ہوگا۔ اس لیے جب انسان

اس حقیقت کو پا لینے پر توجہ پیا اور دل پر بن جاتا ہے
پر توجہ کا حال ہے تھا جب جنگ بدلا اور غزوه احد میں
مسلمانوں نے کم تعداد کے باوجود کفار کو شکست دی اور فتح سے
علم نثار ہوئے

انسان میں غرور کا خاتمہ اور تقویٰ پیدا ہوتا ہے۔

کو حید کی وجہ سے انسان میں غرور کا خاتمہ ہوتا
ہے جب انسان کو معلوم ہوتا ہے کہ
”بے شک میرا انسان نے مومن کا ذاتی جگہ ہے“
کل نفس ذاتیة الموت

(القرآن)

اور اللہ تعالیٰ کی ذات تو ہمیشہ سے ہے اور ہمیشہ
ہے اور اللہ ہی ہے اور سنزائے عالم میں تو انسان
میں غرور کا خاتمہ ہوتا ہے اور تقویٰ کا حجاب
غروب پاتا ہے۔

عظمت انسانیت اور خوداری

3

تو حید کی وجہ سے انسان
میں خوداری پیدا ہوتی ہے کیونکہ انسان کو علم ہوتا ہے
کہ اللہ تعالیٰ ہی ہے تمام انسانوں اور سالک جہالوں کو پانے
و آ رہے ہیں اس لیے انسان لوگوں اور باقی انشاء
سے سامنے جھکنے کی بجائے صرف اور صرف اللہ تعالیٰ
سے سامنے جھکتا ہے اور اپنی ضروریات کے بارے میں
اللہ تعالیٰ سے فریاد کرتا ہے۔ اس کی وجہ سے
انسان میں خوداری پیدا ہوتی ہے۔

عقیدہ توحید انسان کو صابر بنادیتا ہے۔

عقیدہ توحید پر یقین رکھنے والا شخص صابر ہوتا ہے وہ میر منگل کا مقابلہ بری بیماری اور جوان سردی سے کرتا ہے کیونکہ وہ جانتا ہے کہ

ان اللہ مع الصابرين

ترجمہ: بے شک اللہ تعالیٰ صبر کرنے والوں کے ساتھ ہے۔

(القرآن)

اس لئے انسان میر منگل کا مقابلہ اس یقین کے ساتھ کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کی مدد کریں گے اور وہ ضرور اس منگل سے باہر نکل آئے گا۔

عقیدہ توحید پر یقین رکھنے والا شخص ہمیشہ پر امید رہتا ہے۔

عقیدہ توحید پر یقین رکھنے والا شخص کوئی بھی مالوس نہیں ہوتا ہے کیونکہ وہ جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے ساری کائنات کے خالق و مالک ہیں۔ کائنات کے تمام مسائل کا مالک اللہ تعالیٰ ہے۔ وہ جانتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی صرف اس کی مدد کر سکتے ہیں اس لئے میر منگل وقت میں وہ ہمیشہ پر امید رہتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی ذات سے امید رکھتا ہے کہ ایک دن اس کی تمام مشکلات ضرور ختم ہوں گی۔

سوال ۱۰ معاشرے میں مسادان کو فروغ ملتا ہے
 توحید پر لعین لکھنے والا شخص مسادان پر لعین
 لکھتا ہے کیونکہ وہ جاننا ہے کہ سب انسان اللہ تعالیٰ
 کی مخلوق ہے۔ لہذا کوئی بھی انسان کسی عیدے، لائنگ، نسل
 یا زبان کے فرق کی وجہ سے ممتاز نہیں ہے سب مسلمان
 اور انسان برابر ہیں۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا۔
 ”ساری مخلوق اللہ کا کلام ہے“
 (الحدیث)

لواداری کو فروغ ملتا ہے۔

عقیدہ توحید کی

وجہ سے لواداری کو فروغ ملتا ہے۔ جب
 انسان کو معلوم ہوتا ہے کہ مختلف مذاہب میں بھی عقیدہ
 توحید کا تصور موجود ہے اور سب انسان اللہ تعالیٰ
 ہی کی مخلوق ہیں اور سب انسان برابر ہیں تو اس سے
 سب انسانوں کے درمیان لواداری کو فروغ ملتا ہے
توحید: رہنما ہے عقل:

عقیدہ توحید انسان کو سوچنا میں
 مجبور کرتا ہے کہ اگر کائنات کا مالک صرف ایک ذات ہے اور
 وہ ذات اللہ تعالیٰ ہے تو پھر جب انسان صفا میر و فطرت
 پر غور کرتا ہے تو اس کو اس ذات پر لعین لکھنا ہی
 کہ کوئی تو ہے جو اس نظام کائنات کو چلا رہا ہے
 اس سے وہ اس بات کا یہ نتیجہ نکالتا ہے کہ ساری کائنات
 کا مالک صرف اللہ تعالیٰ ہے۔

جواب سوال نمبر 5

اسلام میں انتہا پسندی بطور چیلنج اور اعداء مسلمہ
کو درپیش مسائل

تعاریف :

انتہا پسندی اسلام کے لیے دہشت

بطور مسئلہ ہے چاہے وہ دین اسلام کے ماننے والے

سوں یا غیر مذاہب کے ماننے والے سوں کیونکہ دین

اسلام ایک متحدہ دین ہے۔ اس میں کسی بھی مارت

پر کسی بھی قسم کی انتہا پسندی کی تعلیم نہیں دی گئی۔

غیر مذاہب کے ماننے والے جب اسلام پر تنقید کرتے ہیں

تو وہ اسلام کا مطالعہ نہیں کرتے اور سنی سنائی باتوں کو جو

سے اسلام پر تنقید کرتے ہوتے اس کے ساتھ ساتھ وہ مسلمان بھائی

جو خود دین کی تعلیم سے مکمل طور پر آگاہ ہیں وہ بھی انتہا پسندی

کا شکار ہو جاتے ہیں کی وجہ سے اسلام کا صحیح پیغام ان

لوگوں تک نہیں پہنچتا۔ چیلنج یا ناچاہو غیر مسلم ہوتے ہیں یا اسلام کا

مطالعہ نہیں کرتے ہیں۔ اسلام کو اعداء مسلمہ کو نظر حائر

میں بہت سے مسائل کا سامنا ہے۔ جس میں دہشت، بے روزگاری

، کمزور دفاع شامل ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ کمزور معیشتیں،

تعلیم کی کمی، دہشت گردی بھی شامل ہیں۔ اسلام کو ایک

قدرتی وسائل کی دولت سے مالا مال نہیں مگر ان کا صحیح استعمال

نہ کرنا بھی ایک مسئلہ ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ اتحاد کی کمی

اور کمزور ایمان بھی اعداء مسلمہ کے سبب سے بڑے مسائل

ان میں سے ہیں۔ مسائل پر فائل کر لیا جائے تو اعداء مسلمہ آج بھی

ایسا کھیل کھویا ہو اور مقام حاصل کر سکتی ہے۔

اسلام میں انتہا پسندی بطور چیلنج

اسلام میں انتہا پسندی میں سے بڑا مسئلہ ہے چاہے وہ وہ انتہا پسندی کسی بھی شکل میں ہو۔ عصر حاضر میں اسلام کی ایک شکل (دہشت گردی) سے عصر حاضر میں دہشت گرد اپنے ناپاک عزائم حاصل کرنے کے لیے غریب اور معصوم لوگوں کی جانیں لے رہے ہیں۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ارشاد فرمایا ہے کہ۔

Make it prominent

جس نے کسی انسان کا قتل بدل لینے یا منہ کھلانے کے سوا کسی اور وجہ سے قتل کیا تو اس نے پوری انسانیت کا قتل کیا اور جس نے کسی ایک انسان کی جان بچائی تو اس نے پوری انسانیت کی جان بچائی۔

(التقرآن)

لہذا یہ دہشت گرد جو کہ مختلف گروہ اور ملک سے تعلق رکھتے ہیں مغربی ممالک یا ان دہشت گردوں کو اسلام کا پیر و کار بنا کر پیش کرنا ہے جس کی وجہ سے لوگوں کے دلوں میں اسلام کی وحدت اور اس کی اصل تصویر نہیں ملتی۔ انتہا پسندی کی اور مشکل یہ ہے کہ جو ان کا مطلب ہے اس آزادی رائے کی شکل مختلف مذاہب خصوصاً اسلام کا مذاق اور تڑپا جا رہا ہے جس میں بالذات سویڈن اور دیگر ممالک جہاں اسلام دشمن حکمران اسلام کی توہین کرتے دکھائی دیکھتے ہیں۔ انتہا پسندی کی یہ سب سنگین اسلام کے لیے ایک بڑی اور مسئلہ ہے۔ اگر اہل مسلم ان اشکال کو حل کر کے نہیں کرنا چاہتے تو وہ اتحاد اور جذبہ الہامی کے ساتھ مل کر قدم نہیں

اعدت مسلمہ کو درپیش مسائل -

اعدت مسلمہ آج کل کئی مسائل سے دوچار ہیں تعلیم کی کمی، شہرت کے لوگوں کی خوارگی کی قلت، تحفظ کمزور دفاع وغیرہ شامل ہیں۔ اگر مسلمہ مسلمان مل کر آئیں تو جو بڑے اہل تعلیم حاصل کر لیں تو وہ بالقی کئی مسائل کو بھی آسانی سے حل کر سکتے ہیں۔

اعدت مسلمہ کو درج ذیل مسائل درپیش ہیں۔
تعلیم کی کمی (ز)

اعدت مسلمہ کو سب سے بڑا مسئلہ تعلیم کی کمی ہے۔ آج کل ان لوگوں میں مسلمہ تعلیم لے کر نہیں

دیتے جس کی وجہ سے وہ باقی حلقے سے آگے نہیں دوچار ہیں۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں تمہارے لیے ہے۔
اقرا باسم ربك الذي خلق

يرفعون ابنه ربك کے نام سے جس نے انسان کو پیدا فرمایا۔
(القرآن)

ارشاد مہوی ہے۔

تعلیم لے کر مسلمان مرد و عورت پڑھیں۔

کمزور دفاع -

(ا)

اعدت مسلمہ کو دوسرا سب سے بڑا مسئلہ کمزور

دفاع ہے۔ آج کل مسلمان ممالک کمزور افواج رکھتے ہیں۔

صرف پاکستان اسلامی دنیا کا واحد ایٹمی طاقت ہے۔

کمزور دفاع کی وجہ سے مسلمانوں کو کئی مسائل درپیش ہیں۔

اگر آج بھی مسلمان حضور اقدس کی جنگی قیادت کا مطالعہ

کر لیں اور تعلیم حاصل کر لیں تو وہ اس مسئلہ سے نکل سکتے ہیں۔

③ دینیت گردی :

اور مسلم کو غیر اسباب سے بڑا مسئلہ
دینیت گردی ہے۔ یہ مسلمان ملک بدقسمتی سے دینیت
گردی کا شکار ہے۔ حالانکہ یہ دینیت گردی اسلام کا نام
لے کر مسلمانوں پر یہی ظلم کر رہے ہیں۔ جب کہ فرزان
عبدالرحمن الرشاد لکھتے ہیں۔

لا اکره علی الدین

ترجمہ " دین میں کوئی جبر نہیں "

(القرآن)

④ گمراہ معشیت :

اور مسلم کا جو وہاں سب سے بڑا مسئلہ
گمراہ معشیت ہے۔ آج کل یہ مسلم ملک قدرتی وسائل
کی دولت سے مالا مال ملک بن چکے ہیں آج وہ معشیت کی بنا
پر مسلول کی طرف دیکھتے ہیں کیونکہ ہم نے اسلامی معاشرتی
اصول کو چھوڑ کر غیر مسلول کے اصول اپنالے ہیں

بے روزگاری

بے روزگاری بھی اور مسلم کا سب

سے بڑا مسئلہ ہے۔ تعلیم کی کمی اور سیکل نہ ہونے کی وجہ

سے مسلمان کوئی بائزن روزگار حاصل نہیں کر سکتے۔

حسن کی وجہ سے بے روزگاری جیسے مسائل کا سامنا ہے۔

⑤ بنیادی حقوق کی خلاف ورزی :

اور مسلم کو سب سے بڑا مسئلہ بنیادی

حقوق کی خلاف ورزی ہے۔ دینیت کے نام پر مسلم ملک میں

بنیادی حقوق عورتوں، بچوں اور اقلیتوں کی نہیں

دیجاتے جس سے باقی کئی مسائل جنم لیتے ہیں۔

امن مسلمہ کو درمیان میں مسائل کا حل۔
امن مسلمہ اگر ان تجلوں پر عمل کرے تو مسلمان اپنے
کھوئے ہوئے مقام کو واپس حاصل کر سکتے ہیں۔

① تعلیم کو موجود ضروریات کے معیار کے مطابق پیرنوجوان
اور بچے کو مفت دی جائے۔

② مسلمانوں کو آئین میں اتحاد و اتفاق کو قائم کرنا
چاہیے اور کسی بھی قسم کی سازشوں کو ناکام بنانا چاہیے۔
تا کہ دشمن اسلام کو بھی کسی بھی مسلمان کی طرف سے ٹکڑے سے
بیکار نہ کر سکے۔

③ دفاع کو مضبوط بنانا چاہئے۔ افواج کو جدید اسلحہ
سزا سیم کیا جائے اور آئین میں تعاون کی مختلف
معاہدوں کی جائیں تا کہ پیر ملک ایک دوسرے کا ساتھ
معاشریان کے اصولوں کو اسلام کے طرز پر دوبارہ قائم
کی جائے تا کہ عریضہ کافرا تمہارے اور معشیت دوبارہ
ترقی کرے۔

⑤ تمام عورتوں، اقلیتوں کو معاشرتی، معاشرتی
برابر حقوق دی جائیں اور ان پر کسی بھی طرح کا
ظلم روا نہ رکھا جائے۔

حاصل بحث

اگرچہ آج امن مسلمہ کو بہت
سے مسائل درپیش ہیں اور اسلام کو بھی انتہائی پندی
جسے چیلنج کا خطرہ درپیش ہے لیکن حکمت عملی اور

مخلاف تجاوز نیز عمل کر کے لیکن ان مسائل کو فوری طور
پر حل کر سکتے ہیں۔ ادارت مسلمہ اپنا گھوٹا مقام دوبارہ
حاصل کر سکتی۔

جواب سوال نمبر 8 (1)

اسلام میں عورت کے حقوق۔

تعارف

اسلام نے عورتوں کو حقوق آج سے چورہ کو
سال قبل بخوبی دے دیے تھے۔ اسلام میں عورتوں کو
انکو خاص مقام حاصل ہے۔ جیسے عورتوں میں، بیٹی، بہن
یا بیوی کی منزل میں ہے۔ اسلام میں عورت کو مرد کے برابر
درجہ دیا گیا ہے۔ جہاں عورت پر جو ذمہ داریاں عائد کی
ہیں وہاں عورتوں کو بھی وہی حقوق سے نوازا ہے۔
اسلام میں عورتوں کو عزت اور وقار کا حاصل ہے۔
اس کے ساتھ ساتھ زندہ رہنے کا حق، وورثہ کا حق،
ممانڈگی کا حق، تجارت کا حق، حسن سلوک کا بھی حق
حاصل ہے۔ ان کے ساتھ اسلام میں عورت کو شادی کرنے
کا بھی حق ہے۔ عورتوں میں اسلام میں عورت کو ہر طرح کے
حقوق سے نوازا گیا ہے۔ اگر مسلمان عورتوں کو ان کے حقوق
دینا شروع کر دیں تو مسلم معاشرہ ترقی، امن اور سکون
کی راہ علامت ہو گا جو کہ آج سے چودہ سو سال پہلے سمجھا جاتا تھا۔

اسلام میں عورت کے حقوق اور مقام

تعلیم کا حق :

اسلام میں عورت کو تعلیم کا حق حاصل ہے۔
اسلام میں مرد سے ساتھ ساتھ عورت کو بھی بالبرہ بچوں
تعلیم کا حاصل ہے۔ حضور اکرم کا ارشاد مبارک ہے۔

”تعلیم پر مسلمان مرد و عورت سب فرض ہے“
والارثت کا حق

اللہ تعالیٰ نے عورت کو نہ صرف تعلیم کے
حق سے نوازا بلکہ عورت کو والارثت کا حق بھی دیا۔
اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں سورۃ النساء کی آیات
میں بتا دیا ہے کہ عورت کو ذمہ کی وارثت میں
حاصل حاصل ہے۔ عورت کو ایک بہن کو ایک جیکہ بھائی
کو دو حصے دئے گئے ہیں۔ اس طرح بیوی مال کو بھی حق
سے نوازا گیا ہے۔

حسن سلوک کا حق :

اسلام میں عورتوں کے ساتھ حسن
سلوک کی نائید کی گئی ہے۔ عورت کو اسلام میں عزت کی
نگاہ سے دیکھا جاتا ہے۔ چاہے وہ ماں، بہن، بیٹی، بیوی
یا کوئی ناخوشم بھو اسلام میں عورت کو یہ طرح سے عزت
عطا کی گئی ہے۔

حضور اکرم کا ارشاد مبارک ہے۔

”حسن سلوک کی سبب سے حقہ الیماری مال ہے۔“

دور کا حق :

اسلام میں عورت کو دور کا حق بھی حاصل ہے۔ حضرت عثمانؓ کو جب بطور حکمران منتخب کرنا تھا تو مدینہ گھر جائے عورتوں سے بھی ان کی رائے منگی گئی۔ جس سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ عورت کو دور کا حق حاصل ہے۔

تجارت کا حق :

عورت کو اسلام میں تجارت کا حق بھی حاصل ہے۔ حضرت خدیجہؓ جو مکہ سے مدینہ اسلام میں داخل ہوئیں عہد بھی تجارت کرتی تھیں اسلام میں عورتوں کو تجارت کا حق حاصل ہے۔

ملازمت کا حق :

اسلام میں عورت کو بالسرورہ ملو کر ملازمت کرنے کا حق بھی حاصل ہے۔ آنکھ لکھو مسلمانوں کا خیال ہے عورتیں ملازمت میں کسب کریں اور سنبھلی رہے گھر سے باہر نکل سکیں نہ بہرہ بالکل غلط ہے۔ اسلام میں عورتوں کو بالسرورہ ملو کر نکلنے کی اجازت دی گئی ہے تاکہ وہ اپنی ضروریات کو پوری کر سکیں۔

زندگی کا حق :

اسلام میں قبل عورت کو ذلّت کا نشان سمجھا جاتا تھا اور ان کو زکوٰۃ دے کر گورنیا جاتا تھا۔ یہ اسلام میں حسن زندگی اور عزت بھی عطا کی۔

حاصل بحث :

درج بالا بحث سے ثابت ہو گیا ہے کہ
یہ خیال بالکل غلط ہے کہ اسلام میں عورتوں کی آواز
کو دبا جا تا ہے۔ بلکہ اسلام ہی نے سب
سے پہلے عورتوں کو حقوق دیے۔ لیکن عورتوں کو
زندگی کا حق، دولت کا حق، تعلیم کا حق اور دیگر
کئی حقوق حاصل ہیں۔ اگر آج بھی مسلمان عورتوں
کو ان کے جائز حقوق دیئے تو وہ آج بھی مسلمان
دنیا میں صف اول میں گھرے ہو سکتی ہیں۔

جواب سوال نمبر 8 (ج)

اسلام میں اقلیتوں کے حقوق۔

تعریف :

اسلام میں اقلیتوں کو بھی کئی
حقوق سے نوازا گیا ہے۔ بلکہ اقلیتوں کو کئی مقامات
پر کبھی فراتر سے اہلیت سے انحصار فرما دیا گیا ہے جیسا کہ
جنگ کہ اگر مسلمان پر جنگ واجب ہو تو وہ عینک نہیں
جائیں تو شامل مسلم ہو ان سے جہاد فرض نہیں ہے۔
اس طرح ان کو مختلف حقوق دیئے گئے ہیں کہ تعلیم کا حق،
زندگی کا حق، ملکی ہدایت المال کا حق وغیرہ شامل ہیں۔
اسلام نے جو اقلیتوں کو حقوق دیا ہے وہ باقی

قرآنی مسائل کو اسلوباً حل کرنے کا لہجہ ہے

کسی بھی مذہب نے عطا نہیں کیے ہیں۔

اسلام میں غیر مسلموں کے حقوق۔

① زندگی کا حق:

اسلام اقلیتوں کو زندگی کا حق عطا کرتا ہے

کسی اقلیت کے قتل کی سزا ایسی ہی ہے جسے کہ کسی
مسلمان کے قتل کی سزا ہے۔ حضور اکرم کے دور میں
ایک شخص نے کسی ذمی کو قتل کیا تو آپ نے اس
شخص کو قتل کی سزا سنائی۔

② تعلیم کا حق:

اسلام میں اقلیتوں کو تعلیم حاصل

کرنے کا حق بھی عطا کیا گیا ہے۔ ان کو تعلیم کا حق
مسلمان کے برابر دیا گیا ہے۔

③ بیعت الیاء میں سے وظیفہ کا حق:

اسلام میں اقلیتوں کو بیعت الیاء

سے وظیفہ کا حق بھی حاصل ہے۔ حضرت عمر
نے جب ایک غیر مسلم ذمی کو دیکھا تو اس کا وظیفہ
مقرر کیا۔

④ غزوات کا حق:

اسلام میں اقلیتوں کو غزوات کا حق

بھی حاصل ہے۔ اسلام میں ان کے گھر بغیر اجازت
داخل ہونے سے منع ہے جسے کہ مسلمانوں کے گھر میں

وفاق کا حق:

اسلام میں غیر مسلموں کو وفاق کا حق ہے۔ اعلیٰ درجہ کے افسران اور اہل علم کے ساتھ مل کر اپنے حکمران کا انتخاب کر سکتے ہیں۔
جہاد سے استثناء کا حق:

اسلام میں اقلیتوں سے ان کی حفاظت کے لیے جہاد نہیں لیا جاتا ہے۔ اس لیے جہاد کے وقت ان کو جہاد سے استثناء کا حق حاصل ہے۔

نمائندگی کا حق:

اسلام میں اقلیتوں کو نمائندگی کا حق ہے۔ اقلیتوں کو اسلام کے مختلف قسم کی وزارتوں میں دعوے سونپے جاسکتے ہیں۔

حاصل وفاق:

اسلام نے اقلیتوں کو سرپرستی کا وہ حقوق عطا کیے ہیں جس سے وہ کسی بھی اسلامی ریاست میں رہ کر اپنی سرپرستی کی زندگی گزار سکتے ہیں۔
اسلام اقلیتوں کو ان کی ترقی کرنے سے نہیں روکتا۔
ان کو یہ وہ حقوق عطا کرتا ہے، جس سے وہ اپنی زندگی فوٹو الی اور اس کے ساتھ گزار سکیں۔